



## Situation économique

### Un déficit «maîtrisé»

*Etant donnée la baisse de fréquentation, la diminution des offrandes faites sur place à hauteur de 2,3% n'est pas une surprise. Malgré la situation économique, les pèlerins continuent de se montrer généreux.*

#### L'établissement Sanctuaires Notre-Dame de Lourdes de l'Association diocésaine

*Il est en charge des activités culturelles et spirituelles, de l'organisation des pèlerinages, de l'entretien du site et des édifices.*

L'année 2012 se caractérise par une baisse des offrandes et donc des ressources des Sanctuaires.

##### Offrandes faites sur place

- **Cierges** : 528,90 tonnes de cierges ont été brûlées, soit une **baisse de 5 %** par rapport à 2011. Les offrandes qui y sont associées sont également en baisse. Pour les petits cierges qui représentent 90% du tonnage, la **baisse est de 3,6 %**
- **Votives** : 629 362 € d'offrandes contre 620 321 € en 2011, soit une **hausse de 1,5 %**
- **Flambeaux** : 116 616 € d'offrandes contre 121 294 € en 2011, soit une **baisse de 4 %**
- **Quêtes** : **hausse de 2 %** par rapport à 2011.
- **Offrandes associées aux intentions de prières** : **baisse de 5 %**
- **Troncs** : **baisse de 6,4 %**

Globalement, les offrandes faites sur place baissent de 2,3 % par rapport à 2011.

#### Campagnes d'appel à dons

Concernant la sollicitation de la générosité par mailing, les dons provenant des campagnes d'appel à dons (hors campagne spéciale faite pour les inondations) progressent de 25,26 %



#### Association Ave-Maria

*Cette association gère les activités d'hébergement et de restauration notamment des jeunes et des hospitaliers et la restauration des pèlerins malades ou porteur d'un handicap hébergés à l'Accueil Notre-Dame.*

**Village des jeunes** : 18 214 jeunes accueillis en 2012 soit une **hausse de 5 %** par rapport à 2010 (2011 ne constitue pas une référence pertinente du fait de l'accueil de jeunes dans le cadre des Journées Mondiales de la Jeunesse en 2011). 54 461 nuitées réalisées en 2012 contre 51 493 en 2010.

**Self Ave Maria** : 69 761 repas servis contre 75 764 en 2011 soit une **baisse de 8 %**

**Accueil Notre-Dame** : 226 019 repas servis contre 238 631 en 2011, soit une **baisse de 5,3 %**

**Maison Saint-Pierre Saint-Paul** : 21 317 nuitées en 2012 contre 19 443 en 2011 soit une **hausse de 9,6 %**

**Maison Ave Maria** : 18 721 nuitées en 2012 contre 17 770 en 2011 soit une **hausse de 5,35 %**.

**Hospitalet** : 23 008 nuitées réalisées en 2012 contre 22 194 en 2011, soit une **hausse de 3,8 %**



## SARL du sanctuaire

*Cette structure gère l'hébergement des pèlerins malades.*

**Accueil Notre-Dame** : 119 516 nuitées réalisées en 2012 contre 125 121 en 2011, soit une **baisse de 4,5 %**.

## EURL Basilique du Rosaire

*Cette structure gère toutes les activités commerciales telles que la librairie et la vente de médailles.*

**Librairie** : le chiffre d'affaire est de 1 830 542 euros pour 2012, soit une **baisse de 5 %** par rapport à 2011. Cette baisse est peu importante au regard des résultats actuels de l'ensemble du secteur librairie.

**Les médailles** : le nombre de médailles vendues a fortement chuté. 155 145 médailles ont été vendues en 2012 contre 181 397 en 2011, soit une **baisse de 14,5 %**.

## SANCTUAIRES NOTRE-DAME DE LOURDES Rappels sur son fonctionnement économique

Lourdes fait partie de l'Association Diocésaine de Tarbes et Lourdes, comme une paroisse. Les offrandes couvrent le fonctionnement courant.

Le budget annuel des Sanctuaires est d'environ 30 millions d'euros. Face de ce chiffre, il faut mettre : 400 salariés, dont 1 quart de saisonniers, plus de 6 000 000 de pèlerins qu'il convient d'accueillir dignement, un domaine de plus de 52 hectares à entretenir et un patrimoine immobilier dépassant 102 000 m<sup>2</sup> en surface de « plancher » qu'il faut soigner et mettre aux normes d'accueil du public.

Dans l'histoire de Lourdes, les constructions ont toujours été entreprises sur des emprunts, des espoirs de collecte ou des legs.

## DES MESURES D'ÉCONOMIE

Thierry Castillo, économiste diocésain, et les responsables des Sanctuaires, ont mis en place des mesures d'économie pour retrouver un équilibre financier durable.

Seuls les travaux urgents et nécessaires ont été entrepris durant l'hiver 2012-2013. Les charges liées à la masse salariale sont maîtrisées par le non remplacement des départs à la retraite et la diminution des embauches saisonnières pour 2013.



## SUITE AUX INONDATIONS...

Les inondations dûes à la crue du Gave de Pau à l'automne 2012 ont causé de nombreux dégâts. Un immense élan de générosité permet aux Sanctuaires de faire face aux travaux de réparation et de mise aux normes.

- **Dons reçus** : 1 800 000 €
- **Remboursement des assurances** : 912 000 €

*La fidélité des italiens s'est une nouvelle fois manifestée à cette occasion. La chaîne de télévision TV 2000 avait lancé une campagne de sensibilisation auprès de ses téléspectateurs. La somme de 200 000€ a ainsi été collectée.*

